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науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК 621.57

ВИКОРИСТАННЯ ІМЕРСІЙНОГО ОХОЛОДЖЕННЯ 
БІНАРНИМ ЛЬОДОМ НА М'ЯСОКОМБІНАТАХ

Зімін О.В., доц., к.т.н.,
Одеська національна академія харчових технологій 

Охолодження тушок птиці після патрання, є важливим етапом переробки птиці на 
птахофабриці. Це необхідно, щоб знизити кількість мікроорганізмів в тушці птиці до безпечного 
рівня, а також збільшити терміни зберігання охолодженої продукції.

В найкращому варіанті необхідно охолодити тушку птиці з температури + 38 ° С до + 4 ° С 
або нижче за 1-2 години. Для відводу такої кількості тепла, особливо при виробничих потужностях 
великих птахофабрик, коли продуктивність забійного цеху по переробці птиці може доходити до 10-
15 тисяч голів на годину, необхідні потужні та дорогі холодильні агрегати і системи.

На даний момент у всьому світі на птахофабриках застосовуються три основних види 
післязабійного охолодження тушок птиці:

• Повітряне охолодження на рамах (пірамідах) тушок птиці;
• Повітряно-крапельне охолодження на конвеєрі тушок птиці;
• Водне (імерсійне) охолодження в резервуарах з крижаною водою тушок птиці.
Дані види охолодження відрізняються в першу чергу за капіталовкладеннями птахофабрик в 

обладнання і за характеристиками і якістю продукції по закінченню процесу охолодження тушок.
Систему з льодогенераторами бінарного льоду, які виробляють рідкий желеподібний лід з 

температурою   -1 °С ..- 3 °С, можно використовувати при водному (імерсійному) способі 
охолодження на птахофабриках [1]. Використання бінарного льоду замість крижаної води дозволяє 
значно інтенсифікувати процес охолодження продукту, що приводить к скороченню часу обробки 
продукту. Це дозволяє зменшити  початкові капіталовкладення в придбання нових систем 
занурювального водного охолодження тушок птиці або збільшити продуктивність вже наявних 
систем водного (імерсійного) охолодження на птахофабриках.

Рис. 1 – Технологічна схема імерсійного охолодження з бінарним льодом

Технологічна схема імерсійного охолодження з бінарним льодом, яку було розроблено, 
представлено на рисунку 1.
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Проведено техніко-економічний порівняльний аналіз систем охолодження звичайної та з 
використанням бінарного льоду.

Висновки: 
система з охолодженням бінарним льодом потрібує більше капітальних вкладень, але при 

достатньо високої продуктивності підприємства термін окупності становить близько двох років;
так як час охолодження бінарним льодом у 1.5 рази менш чім крижаною водою, при тому 

ще температура продукту на виході нижче, якість продукту значно поліпшується;
максимальна можлива продуктивність підприємства зростає, при цьому не потрібні 

додаткові шнекові ванни охолодження;
потреба в чистої воді знижається у 3 рази, а основне навантаження по потребі енергії 

можливо перевести на нічний період, з використанням 3-х зонної тарифікації. 
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